

# 生活常州

24小时读者热线

96060

1/14

星期三

见习编辑:樊海燕 美编:于飞 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 钟楼区10000个岗位等你来

“为700户困难家庭提供廉租房保障,整治老住宅小区30万平方米;实施中吴大道、棕榈路西段、玉龙路南段等骨架道路建设……”昨天常州市钟楼区“两会”正式召开,区区长金建勇在政府工作报告中提出,加快构建实力钟楼、优美钟楼、幸福钟楼。

### 【产业】 大力发展现代服务业和制造业

坚持现代服务业和先进制造业双轮驱动,在巩固扩大传统商贸优势的同时,拓展以南大街商业步行街、莱蒙都会国际商业街区为核心的都市商圈,加快北大街东侧、惠商等商业地块改造,建设缤纷亚洲休闲美食广场,推进南大街中心商贸街区“国家4A级旅游景区”创建工作。加快发展生产性服务业,充分发挥城西地区交通和区位优势,加快美吉特家居广场、中天凤凰电器城、新阳光国际食品城等专业市场建

设,配套一批仓储、包装、配送中心以及物流信息中心、交易中心,规范发展传统运输业,促进城西物流尽快上规模、上水平。加快建设一批商务楼宇,吸引企业总部或区域研发中心、销售中心或分支机构入驻。大力支持房地产业发展,积极引导住房消费,有序推进房地产开发。

### 【城建】 加快基础设施建设

投入超过25亿元,实施中吴大道、棕榈路西段、玉龙路南段等骨架道路建设,启动清潭西路、白云南路、紫荆西路等路网加密工程,加快基础设施建设,力争打通西仓桥、玉龙路跨运河桥梁、城际铁路地下通道等节点。完成BRT2号线、运河路等道路两侧景观改造。做好古运河沿线保护利用规划,开发运河文化产业,带动四大片区十大地块开发,积极推进大观楼和国际餐饮文化休闲城市建设,加强石龙嘴等地区历

史遗存保护。坚持依法拆迁,加快生态建设进程,加速禁燃区建设。

### 【社会事业】 全力落实惠民举措

统筹发展社会事业。优化教育资源配置,巩固区域教育现代化创建成果,规划香江华庭小学、荆川小学,改扩建平冈小学,争创全国社区教育示范区。完善公共卫生服务体系,开工建设常州市中医院钟楼院区,改造建设南大街社区卫生服务中心、金色新城社区卫生服务站等6个社区卫生服务机构。深化新型农村合作医疗制度,提高筹资和补助标准,参保率保持100%。注重提高出生人口素质,完善计划生育优质服务体系。深化社区建设内涵。以创建“全国和谐社区建设示范区”为目标,充实公共服务平台等六个单项“全覆盖”内容。认真做好社区换届工作,完善社区管理体制和评价机制。

### 【实事】 为民办好十件实事

(1)促进就业,完成就业、创业培训10000人(次),新增城镇就业人员10000人,动态消除城镇零就业家庭;(2)实施新型农村社会保险;(3)新增居家养老服务站5个,补贴标准由每人每月100元提高到200元;(4)为700户困难家庭提供廉租房保障,整治老住宅小区30万平方米;(5)整治背街小巷18条,新建改造公厕100座;(6)扩大优质教育资源,省优质小学、幼儿园比例均达到70%以上;(7)提高社区卫生服务机构硬件水平,基本装备100%达标;(8)全部行政村达到“三清一绿”,创建5个市级“五化三有”达标村;(9)完成童子河等3条河道清水工程;(10)织密社会治安监控、巡防网络,街、村(社区)路面监控技防覆盖率100%。

刘国庆

## 冷 出门穿上羽绒服



天气

本周常州将维持晴好天气,但是温度也持续偏低,预报未来三天的最低温度都在0℃以下,分别是-4℃、-4℃和-1℃。

昨天常州城区的风比较大,这样的天,出门都得穿羽绒服戴帽子。根据气象部门的预报,本周内常州爬出冰窖的可能性不大。预计未来三天,常州的天气依旧晴好。

随着春运大幕的拉开,不少市民格外关注近期的天气预报。中央气象台预报,明天一股新的冷空气将造访我国北方地区,届时带来大风降温的天气,请前往北方的市民注意保暖添

衣。另外,由于天干物燥,请大家及时给身体补充水分,并注意用火安全。

### 生活提醒

晾晒指数:基本适宜,天气晴朗,午后温暖的阳光仍能满足你驱潮消毒杀菌的晾晒需求。

约会指数:较不适宜,天冷,室外有风,外出约会可能会让恋人受些苦,最好在温暖的室内促膝谈心。

### 今明两天天气

今天晴,西风3~4级,最低气温-4℃,最高气温4℃。明天晴,西风3~4级,最低气温-4℃,最高气温5℃。

预计今天我市空气质量良好,全市空气污染指数80-100,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

孙羽霖

## 瞿秋白纪念馆昨重新开放



故居

今年1月29日是瞿秋白诞辰110周年。位于常州的全国重点文物保护单位瞿秋白故居和纪念馆改造一新昨日重新对外开放。

据介绍,此次改造在原有的瞿秋白生平陈列展的基础上进行了充实,共征集革命文物3件,复制实物9件和展品文本85件,设置场景3处,真实再现了当年革命家瞿秋白和文学家瞿秋白所处的时代特征,着重表现了历史伟人细腻的情

感生活和光辉的政治生涯。厅内屏风,既是一道屏障,也是一道风景,把外面和内景隔断,造成展览大厅藏而不露、回旋肃静、先抑后扬的空间氛围。

陈列室内的陈列件主要是历史照片、文献摘录和文物原件或复制件。历史照片中增添了一些与瞿秋白关系重要的同时代人物和事件。此次收集到的革命文物中,有瞿秋白在哈尔滨使用过的俄币、瞿秋白父母在常州变卖的书桌,复制了钢壳怀表、就餐券、在德国的剪影等一批仿真件,再现历史和历史人物,增强了可读性和感染力。

刘劲松

## 建筑市场赶走5家欠薪企业

昨日发布的2008年度农民工工资报告显示,截至目前,常州市已收缴农民工工资保证金9300余万元,2008年度共有5家拖欠农民工工资的建筑企业被逐出常州建筑市场。

另据了解,2009年政府部门将在统筹城乡就业,强化农民工就业服务方面有所提升,将现行城镇就业创业培训政策向农民工放开。按照省市的统一部署,实施农民工参加工伤保险的“平安计划”,实现建筑、非煤矿山、危险化学品等高风险行业和机械加工、服务业等农民工集中的行业全部参加工伤保险,扩大农民工工伤保险覆盖面。

李曼 刘劲松

## 村镇规划方案位居全省前列



桂林村村庄户型图

昨天《生活常州》从常州市规划部门获悉,一批优秀的村镇规划方案将成为常州地区社会主义新农村建设的亮点。据常州市规划部门介绍,

目前常州编制完成的一批试点方案多次获奖,在全省处于领先水平,并多次在全省进行交流和推广。

孙羽霖

## 回家过年挤不上火车不如坐汽车

昨天,《生活常州》从常州火车站了解到,春节前前往成都方向的车票已十分稀缺,前往成都方向的旅客可以改乘其他交通工具。不过,由于常州汽车站阜阳班次的流水线发车,火车票十分紧张的阜阳方向的旅客,可以选择乘坐大巴回家。

### 工具1 火车

#### 成都、阜阳、东北、西北方向火车票告急

进入春运,常州火车站发送旅客人数与日俱增,不过,车站并没有进入运送客流高峰,依然是购票高峰。票源紧张的依然是成都、阜阳、东北的大连、沈阳、长春、哈尔滨、齐齐哈尔,以及西北方向的西安、兰州、西宁、乌鲁木齐。从预售票的情况来看,13日可买到22日的预售票,但截止到当晚发稿,元月22日前(含当天),往商丘、郑州、西安、成都、兰州、乌鲁木齐、阜阳、襄樊、宜昌方向的票(包括站票)已全部售完。

车站方面介绍说,春运期间成都方向运力主要靠常州始发成都的L234次临客,每天提供1000多张车票。但该趟临客不是每天都有,只在11、13、14、17、18、21、22日等几天共开行10列,远远不能满足需求。

同样面临压力的还有阜阳和徐州方向。目前阜阳方面每天都有过路临客,但常州站的车票同样十分紧张。《生活常州》分别了解到,常州至阜阳火车票价格为76元,而汽车站大巴车的票价根据不同车型分别为165元至175元间。虽然价格上有很大的差距,但大巴车从发车时间、舒适度、行车速度来说,还是有很多的优势。

不过,沪宁杭线、动车组以及北京方向票源比较充足。

### 工具2 汽车

#### 火车“一票难求”,汽车全力加班

常州汽车站1月13日统计数据显示,车站目前售出节前预售票7万余张。常



买票的旅客排起了长龙

州路运总公司李小元副总经理介绍说,车站现在售票情况比较平稳。另据了解,开往重庆的长途客车,到小年夜(1月24日)的票已全部卖完;开往郑州、商丘、开封的车票还比较充裕,此外,每天下午2:30常州到西安、晚上7点和8点各有一趟到武汉的班车,也还有一部分票。去往西南方向的旅客可以考虑先到这些地方,中途再转车回家。相对而言,先到武汉然后再转车到重庆、成都、南宁,路线最短,费用也要省一些。元月20日以后客运出行高峰将到来,需要出行的旅客请务必提前购买车票。

据了解,由于火车票销售火爆,部分站点出现一票难求的情况。为此,常州汽车站积极调配运力,在商丘、郑州、西安、桂林、阜阳、景德镇等旅客需求较大的班线上全力组织加班,敞开供应车票,满足旅客的出行需要。目前根据客

流情况,常州客运站已经临时加开7个方向的长途汽车班次,加开时间从即日起到1月21日,加开的班次分别开往:桂林、商丘、郑州、西安、景德镇、阜阳、南阳。除南阳外,其他6个方向每天都有一到两班正常班次。

即日起,车站将视客流变化情况随时安排加班,请旅客注意车站通告。其中,桂林、商丘、郑州、西安、景德镇、阜阳只能买当天的票,去南阳的旅客还要等一等,只能买1月15日(含当天)以后的票。

据介绍,新增加的开桂林车次,均为坐车,一趟行驶近2000多公里,每天下午3点钟左右发车,预计行驶28个小时,目前票价为539元。针对阜阳方向客流较多,汽车客运在元月20日以后采用流水线发车,每天发车1200个座位,一天发车30多班次,间隔15分钟一班,可以有效缓解旅客出行压力。

常州汽车站还将实时关注客流情况,根据需要及时安排临时加班。为了方便旅客购票,车站开启了27个售票窗口,同时常州地区及金坛溧阳城区的117个邮政网点、花园汽车站、城北汽车站、清凉汽车站联网发售常州汽车总站的所有客票。为了让旅客及时了解班次信息,车站将通过广播、游动字幕、电子显示屏播报加班信息,旅客也可登录常州公路运输有限公司网站(www.czgygs.com)或常州信息港网站(www.czinfor.net)进行班次实时查询。

另外,由于常州火车站没有前往南宁、贵阳、桂林等西南方向的列车,去往这些方向的旅客,有的只能选择从上海坐火车。《生活常州》了解到,常州武进汽车客运站有开往贵州方向的班次,如贵州三都、四川巴中、湖北利川、河南虞城、商丘的长途班车,目前还有部分余票。

### 工具3 飞机

#### 国航增加常州-北京往返航班

昨天,常州机场候机大厅里秩序井然,客流和往常比稍微有所上升。不过随着春运启动,常州机场始发的航班机票票价除了广州方向外,均已实行全额票价。机场工作人员提醒,打算在春节前一周内出行的旅客一定要提前订票,临近出行再买票的话,一些航班上很难买到折扣票,甚至连全价票也买不到。而从机票预订情况来看,比较紧张的主要是西南线,如长沙、重庆的航班。

另外,1月14日起,中国国际航空公司将增加常州-北京-常州航班,加上原有的下午4:05常州飞北京的航班,常州每天就有2班飞北京的航班。增加航班号为CA1564 5/1563,机型波音737-800。北京起飞时间为18:30,20:15到达常州;常州起飞时间为21:00,22:45到达北京。

庄煜 胡耀君 孙羽霖 葛小林 文/摄